福建省人事厅关于做好青年高层次专业技术人才访学进修工作的通知
各设区市人事局，有关省直单位，高校、科研院所：

为进一步加强我省高层次专业技术人才特别是青年拔尖人才培养工作，促进优秀人才成长，促进创新团队和学术技术梯队建设，现将省人事厅今后一个时期选送优秀青年高层次专业技术人才到院士和知名专家身边学习进修的有关事项通知如下：

一、目的要求
选送青年高层次专业技术人才到知名高校、科研院所和重点实验室访学进修，是加强人才培养的重要途径和方式。通过有组织、有计划地实施这项工作，大力培养我省在基础科学和应用技术研究、高新技术开发以及现代管理等领域的优秀高层次专业技术人才，促进自主创新能力和使用新技术、新工艺和新方法能力，推动高层次专业技术人才队伍建设和科技进步。

二、对象条件
企事业单位专业技术骨干中思想品德好，学风严谨；理论和专业知识扎实，年龄45周岁以下（含45周岁），身体健康；具有硕士或博士学位并具有副高及以上职称的人员。对表现突出的年龄和学位可适当放宽。

符合上述条件的享受国务院政府特殊津贴人员、“新世纪百千万人才工程”人选，和一线的创新人才、承担重点项目课题人才，以及我省产业发展紧缺急需人才，要给予优先选送培养。

三、培养方式
访学进修采取形式多样的人才培养方式。人选在导师指导下，可参与其课题研究，并跟随导师的学术团队开展科研攻关和学术交流；也可自拟科研课题（课题项目、经费、成果等有关协议经由双方商定），借助其学术技术力量开展项目攻关，达到培养提升的效果。

（一）课题选定。人选申请访学进修应当认真选定研修课题，所选项目课题应具有学术技术价值和先进性、创新性。要围绕我省国民经济和社会发展中的重点、难点和紧迫的科学技术问题和重点学科建设考虑选题，并要求做到研修目标明确，内容具体。

（二）导师选择。人选要根据自身学科专长、科研课题和专业技术发展需要选择导师。可自行联系国内（含香港地区和台湾地区）知名高校、科研院所和重点实验室的学术技术带头人作为访学进修的导师，也可由选送单位或省人事厅（专家处）协助联系导师。导师承担者主要应当是院士和知名专家或其所在学科须具有博士学位授予权。

四、计划安排和组织方式
访学进修资助实行年度计划管理。各有关单位于每年的三季度前向省人事厅申报计划，省人事厅根据培养需要和年度经费预算安排，于每年年底前印发下一年度资助访学进修人员计划。该项访学进修工作的组织方式，采取省人事厅统一指导、统一计划，各选送单位根据计划安排和人选情况组织实施的办法。选送对象可以申请省人事厅工作渠道安排访学进修，也可以从各单位工作渠道安排。

五、访学进修期限
安排在祖国大陆访学进修的，一般为3个月～半年，特殊情况经批准可延长至1年；到香港和台湾地区的一般为1～3个月，特殊情况经批准可适当延长时间（最多不超过半年）。

六、经费支出和培养资助
在年度计划内选送青年高层次专业技术人才参加访学进修的经费，由省人事厅、选送单位和人选共同承担。省人事厅和选送单位共同提供培养资助。

（一）在祖国大陆访学进修的进修费由省人事厅支付，人选往返交通费、住宿费、资料费、进修补助等由选送单位负责，伙食费个人自理。

（二）到香港和台湾地区访学进修的，有关经费除按相关规定执行外，省人事厅依人选访学进修时间长短给予一定数额的人民币资助：满1个月的资助1万元；1个半月～2个月的资助1.5万元；2个半月～3个月的资助2万元。经批准延长时间的，资助金额以不超过3万元为限。

七、管理和评估
（一）组织推荐人选参加访学进修，要填写《福建省选送青年高层次专业技术人才访学进修审核（备案）表》（一式两份），经所在单位、设区市人事局或主管厅局人事部门审核盖章后（连同电子版）报送省人事厅（专家处）审核备案，作为省人事厅计划资助的依据。

（二）人选要按期完成访学进修任务，并写出访学进修总结，由导师或所在机构给予签署课题（学术）鉴定，或发给结业证书。

（三）要加强对人选的管理和访学进修成果的评估。选送单位于计划期次年3月底前将上年度本单位相关人选访学进修培养情况、人选培养后在促进学科建设和学术技术进步等方面取得的成果，以书面形式（填写《福建省青年高层次专业技术人才访学进修成果登记表》）报省人事厅（专家处），并报设区市人事局或主管厅局（部门）备案。

（四）本通知为我厅对青年高层次专业技术人才访学进修工作的专项安排，不取代各单位的相关工作。

开展选送青年高层次专业技术人才参加访学进修工作，是加强我省高层次创新型人才队伍建设的一项重要举措，各有关单位要加强领导，认真组织，严格按照规定的要求做好工作。要结合本单位（系统）高层次专业技术人才培养的需要，本着公开、平等、竞争、择优的原则，积极推荐选送符合条件的人选参加访学进修。

联系人：涂建玲、曾铭
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附件：1、2008年度资助访学进修人员计划

            2、《福建省选送青年高层次专业技术人才访学进修审核（备案）表》

            3、《福建省青年高层次专业技术人才访学进修成果登记表》

            4、访学进修部分导师名录（可由省人事厅联系的导师）
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